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Додаток 1 

до протоколу засідання 

Наглядової ради АТ «НСТУ» 

від 15 грудня 2022 року № 74 

 

 

 

Голова Наглядової ради      Світлана ОСТАПА 

 
 

ВИСНОВОК РЕВІЗІЙНОЇ КОМІСІЇ 

за результатами планової перевірки фінансово-господарської діяльності 

АТ «Національна суспільна телерадіокомпанія України» за 2021 рік 

 

 

 19 жовтня 2022 року м. Київ 

 

 
Цей звіт складено Ревізійною комісією на виконання покладених на неї завдань 

відповідно до чинного законодавства України, Статуту та Положення про Ревізійну комісію 

АТ «НСТУ». 

Планову перевірку фінансово-господарської діяльності АТ «НСТУ» за результатами 

2021 фінансового року проведено Ревізійною комісією з метою встановлення обґрунтованої 

впевненості та надання висновків щодо: 

- достовірності даних, що містяться у річній фінансовій звітності АТ «НСТУ»; 

- відповідності ведення бухгалтерського, податкового, статистичного обліку та звітності; 

- своєчасності та правильності відображення у бухгалтерському обліку всіх фінансових 

операцій відповідно до встановлених правил та порядку; 

- дотримання правлінням АТ «НСТУ» повноважень щодо розпорядження майном НСТУ та 

проведення фінансових операцій від імені АТ «НСТУ»; 

- своєчасності та правильності проведення розрахунків за зобов’язаннями АТ «НСТУ»; 

- зберігання коштів та матеріальних цінностей; 

- використання коштів ПАТ «НСТУ» за цільовим призначенням 

Ревізійною комісією оцінено загальний фінансовий стан Компанії, а також здійснено 

аналіз стану організації та здійснення внутрішнього контролю. 

Ревізійна комісія обрана Наглядовою Радою АТ «НСТУ» 22 жовтня 2018 року 

терміном на 4 роки (протокол №24 від 22.10.2018 р.). Склад РК формують незалежні 

експерти в області аудиту, обліку та управління. Відповідно до ст. 11 Закону України «Про 

управління об’єктами державної власності» до складу Ревізійної комісії включені 

представники уповноваженого органу управління та Державної аудиторської служби 

України. 

Перевірка проводилась групою у складі членів Ревізійної комісії: 

- Дубич Євген – в/о голови Ревізійної комісії; 

- Євченко Наталія – член Ревізійної комісії; 

- Мураховська Анжеліка – член Ревізійної комісії, представник Державного комітету 

телебачення і радіомовлення України; 

- Покотило Наталія – член Ревізійної комісії, представник Державної аудиторської 
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служби України. 
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Правління АТ «НСТУ» визначає облікову політику, затверджує правила, що 

забезпечують відповідну організацію і достовірність бухгалтерського обліку, складає 

щорічний (загальний) звіт про діяльність АТ «НСТУ», звіт про фінансово-господарську 

діяльність АТ «НСТУ» (річний звіт), квартальні звіти про результати господарської 

діяльності та іншу звітну документацію. 

Правління несе відповідальність за складання і достовірне подання цієї фінансової 

звітності відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі – МСФЗ) та за 

такий внутрішній контроль, який управлінський персонал визначає потрібним для того, щоб 

забезпечити складання фінансової звітності, що не містить суттєвих викривлень унаслідок 

шахрайства або помилки. 

Наглядова рада несе відповідальність за нагляд за процесом фінансового звітування 

АТ «НСТУ». 

Ревізійна комісія несе відповідальність за відповідність, повноту та об'єктивність 

відомостей, які містяться у рішеннях (висновках) та актах Ревізійної комісії. 

Висновки за результатами перевірки розглянуті та затверджені на засіданні Ревізійної 

комісії 19.10.2022 р. 

 
Обмеження перевірки. 

Ми провели перевірку в умовах діючого воєнного стану, запровадженого в Україні на 

всій території з 24 лютого 2022 року у зв’язку з повномасштабною військовою агресією 

Російської Федерації проти України. 

Телерадіокомпанія продовжує обліковувати активи та зобов’язання структурних 

підрозділів, розташованих на тимчасово окупованій території, не зважаючи на втрату 

контролю над ними. Остаточну вартісну оцінку завданих збитків армією країни агресора 

буде можливо встановити після повного завершення бойових дій зі сторони загарбника. 

Оскільки перебіг війни може суттєво вплинути на операційне середовище в країні та 

діяльність Товариства, остаточне врегулювання неможливо передбачити з достатньою 

вірогідністю. 

З міркувань безпеки по відношенню до працівників Телерадіокомпанії перевірка 

проводилась шляхом дистанційного вивчення наданої управлінським персоналом фінансової, 

бухгалтерської та управлінської інформації, що характеризує фінансово-господарську 

діяльність Телерадіокомпанії за звітний період, 

 

 
1. Аналіз виконання рекомендацій Ревізійної комісії за результатами проведених 

попередніх перевірок. 

У звітному періоді Ревізійна комісією згідно з дорученням Наглядової ради АТ 

«НСТУ» від 30.07.2021 провела позапланову перевірку за результатами фінансово-

господарської діяльності АТ «Національна суспільна телерадіокомпанія України» за перше 

півріччя 2021 року з метою попереднього встановлення відповідності складання фінансової 

звітності концептуальній основі (МСФЗ), прийнятим обліковим політикам, узгодженості 

показників фінансової та бюджетної звітності (Висновок РК від 22.09.2021). За результатами 

перевірки ми відзначили найбільш значущі аспекти діяльності, де існують ризики 

викривлення та надали рекомендації щодо мінімізації цих ризиків. 
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Ми дослідили в процесі поточної перевірки стан впровадження цих рекомендацій. 

З метою виконання рекомендацій Ревізійної комісії керівництвом АТ «НСТУ» було 

розроблено план визначених заходів, затверджений Наказом голови правління від 26.10.2021 

№ 798, яким передбачені терміни їх впровадження протягом 2022 року. Зважаючи на 

обставини непереборної сили, кінцева дата виконання цих рекомендацій згідно наказу в.о. 

голови правління від 22.09.2022 № 522 встановлена 31.12.2022 р., що поза межею перевірки 

РК. 

За наслідками поточної перевірки ми визначили питання, які наразі не реалізовані, або 

реалізовані недостатньо: 

- стан автоматизації облікових процесів; 

- фінансове планування; 

- управління витратами; 

- оптимізація системи внутрішнього контролю. 

 
2. Питання обліку та представлення інформації у фінансовому звіті 

Фінансовий звіт АТ «НСТУ» за 2021 рік підготовлено управлінським персоналом та 

надано Ревізійній комісії в повному обсязі, передбаченому Міжнародними стандартами 

фінансової звітності. 

Незалежний зовнішній аудитор фінансової звітності АТ «НСТУ» за 2021 рік – ТОВ 

«ЕЙЧ ЕЛ БІ ЮКРЕЙН», підтвердив її достовірність та відповідність встановленим вимогам, 

надавши високу оцінку (безумовно-позитивну думку) у своєму звіті. 

На основі проведеної перевірки ми дійшли висновку (згоди) що фінансовий звіт 

компанії за 2021 рік відповідає застосовній концептуальній основі (МСФЗ). Показники 

фінансової звітності тотожні даним обліку. Зведений фінансовий звіт відповідає обліковим 

даним всіх (без винятків) структурних підрозділів (22 регіональні філії + Центральна 

дирекція). Інформація у звіті представлена коректно. 

Ми розглянули розкриття інформації в Примітках до фінансового звіту за 2021 рік та 

відзначаємо, що представлена нам фінансова звітність не містить дату її 

затвердження/погодження вищими керівними органами Компанії. 

За наслідками позапланової перевірки, проведеної в 2021 р., ми рекомендували 

розглянути питання представлення інформації про доходи Компанії у форматі, що найбільше 

відповідає інформативним потребам користувачів звітності. Наразі, зважаючи на об’єктивні 

обставини, розгляд цього питання триває. 

 
3. Аналіз фінансового стану 

Проведений нами аналіз свідчить, що загальний фінансовий стан АТ «НСТУ» станом 

на 31.12.2021 року задовільний. 

Ми звертаємо увагу на «ключові питання», на яких акцентував увагу зовнішній 

аудитор ТОВ «ЕЙЧ ЕЛ БІ ЮКРЕЙН», а саме оцінку активів Компанії (об’єкти 

нерухомості), що обліковуються за справедливою та переоціненою вартістю. Ми відзначили 

значну залежність результатів діяльності Компанії від результатів переоцінок. 

Саме результати переоцінки цих необоротних активів найбільше впливають на 

формування фінансового результату діяльності АТ «НСТУ» – чистий прибуток, а також на 

збільшення власного капіталу Компанії (в разі позитивної різниці). 
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Проте ця залежність, особливо зважаючи на непередбаченість перебігу війни, може 

мати і зворотній ефект. 

 
ВИСНОВОК. За підсумками роботи у 2021 році телерадіокомпанія потребує оптимізації 

видатків та збільшення доходів поза межами підтримки з Державного бюджету України, а 

саме: залучення контрагентів щодо розміщення рекламних, спонсорських матеріалів, оренди 

сторонніми організаціям власних приміщень, що гарантує отримання додаткового доходу. 

 
4. Аналіз звіту про виконання фінансового плану 

На сьогоднішній день єдиним нормативним документом, на який в своїй роботі 

посилається департамент управління бюджетом при складанні звіту про виконання 

фінансового плану, є Порядок складання, затвердження та контролю виконання фінансового 

плану суб’єкта господарювання державного сектору економіки, затверджений наказом 

Мінекономрозвитку від 02.03.2015 № 205. 

Ми неодноразово відзначали про невідповідність норм Порядку 205 сучасним 

вимогам, що робить процес звітування формальним виконанням розпорядчих документів, які 

не несуть ніякого смислового навантаження. Облік собівартості не враховує принципів 

застосовної концептуальної основи – відповідність витрат доходам, що передбачає 

одночасне або комбіноване визнання доходів та витрат, які виникають безпосередньо та 

разом у результаті тих самих операцій або інших подій. Норми цього Порядку 

регламентують тільки формат подачі даних, заповнення та узгодженості відповідних рядків 

регламентованої форми. 

Згідно Рекомендацій (додаток 2 до Порядку складання, затвердження та контролю 

виконання фінансового плану) звіт про виконання фінансового плану підприємства 

складається на методологічних засадах, згідно з якими підприємство складає свою фінансову 

звітність. Ми звернули увагу, що показники звіту про виконання фінансового плану в частині 

визнання чистого прибутку не узгоджуються з показниками фінансового звіту. Різниця 

становить 74 млн. грн. Згідно пояснень управлінського персоналу фінансова звітність 

Компанії за 2021 рік була відкоригована в ході проведення зовнішнього аудиту, а саме – 

визнання витрат з відстроченого податку на прибуток було здійснено за рахунок капіталу в 

дооцінках. Оскільки вищезгаданим Порядком не передбачено внесення змін до поданого 

звіту про виконання фінансового плану, тому зазначені коригування будуть враховані при 

формуванні такого звіту у наступних звітних періодах. 

Зважаючи на об’єктивні зовнішні обставини, наразі так і залишаються невирішеними 

питання методологічного та інформаційного забезпечення обліку виробничої собівартості. 

Більш детально ми розглядали ці питання під час проведення позапланової перевірки в 2021 

році. Згідно Наказу АТ «НСТУ» щодо виконання рекомендацій Ревізійної комісії за 

наслідками перевірки терміни реалізації визначених заходів подовжено до 31.12.2022 року. 

Так як строки підготовки та подання фінансового плану на 2022 рік передували 

проведенню позапланової перевірки, то по факту він складений на тих самих засадах що і 

попередні. При проведенні позапланової перевірки за перше півріччя 2021 року ми звертали 

увагу саме на відсутність обґрунтованих розрахунків планових витрат, що формують 

виробничу собівартість, їх узгодженість із виробничими планами Компанії. 
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5. Аналіз використання трудових ресурсів 

Колективний договір 

Під час проведення перевірки ми відзначили безумовний прогрес у кадровому 

адмініструванні АТ «НСТУ». У звітному періоді розроблено та організовано прийняття 

нової редакції Колективного договору на 2021-2026 роки, яку було схвалено на загальній 

конференції трудового колективу 25.11.2021 одноголосно. Нова редакція договору є 

соціально орієнтованою та забезпечує захист працівників Компанії. 

Грейдингова система оплати 

У звітному періоді практично завершено впровадження прогресивної грейдингової 

системи оплати праці. Переглянуто посадові оклади для понад 4 тисяч посад. У розробці 

грейдингу приймала участь міжнародна аудиторсько-консалтингова компанія «Ernst & 

Young», яка відзначила правильність впровадження системи та її відповідність вимогам 

міжнародних стандартів. 

Наразі, згідно пояснень управлінського персоналу, підняття окладів до вилки грейду 

потребують, зокрема 23 творчі посади некерівного складу, 20 посад некерівного складу 

адміністративного та сервісного напряму; а також з керівного складу: 5 посад творчого блоку 

та 8 посад адміністративного й сервісного напряму. 

Для остаточного впровадження грейдингової системи необхідно 1 178 819 грн. (ця 

сума включає підняття окладів не просто до вилки грейду, а й до вилки оплати праці кожної 

посади). 

Також позитивним є те, що в процесі впровадження нової системи оплати праці 

значно зменшено кількість невикористаних днів відпусток, проведено погашення 

заборгованості по відпусткам, що накопичились з попередніх часів та перейшли у спадок 

Компанії. Це дало змогу зменшити поточні забезпечення на виплату відпусток, що 

позитивно впливає на фінансовий стан Компанії. 

 
6. Аналіз стану контрольного середовища 

З метою оцінки та вдосконалення системи внутрішнього контролю в АТ «НСТУ» 

Наглядовою радою запроваджено функціонування внутрішнього аудиту компанії. 

Місія Служби полягає в забезпеченні ефективності системи внутрішнього контролю, 

управління ризиками та корпоративного управління в АТ «НСТУ», у тому числі його 

відокремлених структурних підрозділах та дочірніх підприємств. 

Ми дослідили стан впровадження наданих нами рекомендацій щодо оптимізації 

системи внутрішнього контролю, підвищення ефективності процесів корпоративного 

управління. На виконання ризик-орієнтованого плану аудиту на 2021 рік СВА у звітному 

періоді провела внутрішній аудит функцій комплаєнсу, управління ризиками, методології та 

внутрішнього контролю АТ «НСТУ», за результатами якого розроблено план конкретних 

заходів з метою удосконалення системи контрольного середовища компанії. 

Наглядова Рада своїм рішенням (протокол № 60 від 25.06.2021) схвалила рекомендації 

Служби внутрішнього аудиту за наслідками перевірки. Згідно даних моніторингу, що 

проводить СВА, станом на кінець 2021 року впровадження більшості рекомендацій 

знаходилось у процесі виконання. Наразі іншої інформації немає 



 

Діяльність служби внутрішнього аудиту 

Впродовж звітного періоду Службою проведено низку запланованих контрольних 

заходів, які надали змогу виявити недоліки в організації внутрішнього контролю та 

корпоративного управління та сформувати відповідні рекомендації, спрямовані на 

вдосконалення процесів виробництва та управління проєктами. 

У межах виконання рекомендацій Служби внутрішнього аудиту запроваджено низку 

заходів, що забезпечують удосконалення системи внутрішнього контролю та корпоративного 

управління. 

У свою чергу СВА здійснює постійний моніторинг за станом виконання наданих 

Службою рекомендацій. 

Ми відзначили позитивні зміни у цьому напряму, проте звертаємо увагу на процес 

моніторингу виконання наданих рекомендацій, а саме: для більш оперативного відстеження 

стану впровадження заходів на зауваження, СВА доцільно створити єдину бібліотеку 

(електронний реєстр) ризиків та/або рекомендацій задля покращення можливості 

оперативного контролю за виконанням рекомендацій 

 
7. Стан впровадження автоматизованої системи обліку BAS ERP. 

Не зважаючи на існуючий прогрес у питанні впровадження системи, наразі 

залишається повністю неохопленим процес програмного забезпечення обліку витрат 

виробництва та пов’язаних із цим питань формування виробничої собівартості (75% у 

загальній сумі витрат Товариства), фінансового планування та бюджетування. 

Питання автоматизації системи обліку ми неодноразово розглядали в попередніх 

перевірках, більш детально зауваження Ревізійної комісії описані у звіті РК за наслідками 

позапланової перевірки за півріччя 2021 р. 

Впровадження автоматизованої системи обліку BAS ERP триває і досі. На момент 

проведення поточної перевірки строки проведення робіт по впровадженню системи 

подовжено до кінця 2022 року. 

Ми неодноразово наголошували, що відсутність методики, детального технічного 

завдання для технічних спеціалістів(програмістів), відсутність матеріально-технічної бази 

стоять на заваді комплексного впровадження програмного забезпечення обліку в Компанії 
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